



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
01–03 мая 2021 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- За рабочую неделю на Таймыре зафиксирован один случай заболевания COVID-19

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- График работы спорткомплекса в праздничные дни изменится
- Расписание городских автобусов в праздничные дни изменится
- Жительница Дудинки пообщалась с «банком» и потеряла 3,5 миллиона рублей

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Разработкой архитектурно-планировочной концепции реновации Норильска могут заняться зарубежные эксперты

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Bloomberg назвал Потанина самым богатым человеком России
- Цена палладия впервые превысила \$3000 за унцию

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае коронавирус унёс жизни ещё 9 человек
- Красноярский край стал вторым в России по количеству строящихся многоквартирных квартир

**6. СМИ о России:**

- Президент утвердил поручения по реализации Послания
- Путин подписал поручения о выплатах детям и семьям
- В России в настоящее время эпидемиологическая ситуация стабильная - глава Роспотребнадзора
- Около 20% россиян заявили, что опасаются посещать мероприятия 9 мая из-за пандемии
- Эксперты спрогнозировали уровень инфляции в России к концу года

**7. Разное:**

- Санкций много не бывает
- По щучьему велению

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **За рабочую неделю на Таймыре зафиксирован один случай заболевания COVID-19**

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за рабочую неделю на Таймыре зафиксирован один случай заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии подтверждено 519 случаев.

По информации Таймырской межрайонной больницы, на вчерашний день, 29 апреля, вакцину от коронавируса поставили 3 840 человек – это жители г. Дудинка, поселков Волочанка, Левинские Пески, Потапово, Усть-Авам, Хантайское Озеро МО «Город Дудинка», а также жители поселков Усть-Порт, Караул, Тухард, Носок, Байкаловск, Воронцово МО «Сельское поселение Караул». Кроме этого, в число привитых входят 70 таймырцев из п.г.т. Диксон.

По данным Таймырской межрайонной больницы №1, на 28 апреля в с.п. Хатанга доставлено 860 доз вакцин Гам-Ковид-Вак и ЭпиВакКорона, привито 810 человек. Так, 625 – жители с. Хатанга, 35 – п. Кресты, 35 – Жданиха, 30 – Новорыбная и 85 – Сындасско. Сегодня ожидается поставка еще 300 доз Гам-Ковид-Вак, также направлена заявка на 300 доз ЭпиВакКорона для удаленных поселков (Хета, Катырык, Новая).

В Норильске за рабочую неделю подтверждено 15 новых случаев заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 2 919 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 70 343 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 115 случаев заболевания.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **График работы спорткомплекса в праздничные дни изменится**

Дудинский спортивный комплекс информирует, что 1, 2 и 9 мая в плавательном бассейне «Нептун» и фитнес-центре "Чайка"— выходные дни. Остальные дни майских каникул работа фитнес-центра будет организована по обычному расписанию.

Посетить бассейн можно будет 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10 мая с 9:00 — 12:00 и с 15:00 — 22:00 строго по абонементам и предварительной записи. Записаться на посещение можно по телефону 5-32-70. Детские секции работать не будут.

### **Расписание городских автобусов в праздничные дни изменится**

В преддверии майских праздников руководство муниципального предприятия «Пассажиравтотранс» информирует горожан и гостей Дудинки о временном изменении в расписании движения общественного транспорта. Так, с 1 по 3 мая и с 8 по 10 мая городские маршруты работать не будут, а автобусные перевозки с 4 по 7 мая будут осуществляться по графику субботы.

В Радоницу, 11 мая, с 11:00 до 18:00 маршрут № 1 будет продлен до остановки «Рыбзавод».

Расписание междугородних маршрутов в праздничные дни не изменится. В аэропорт «Алыкель» и город Норильск автобусы № 110 и № 115 будут отправляться по расписанию.

### **Жительница Дудинки пообщалась с «банком» и потеряла 3,5 миллиона рублей**

Схема мошенничества, по которой доверчивым гражданам звонят лже-сотрудники банка, продолжает работать. В этот раз на крючок попала жительница Дудинки.

По информации МВД, очередной жертвой аферистов стала 68-летняя дудинчанка. Мошенники не стали ничего придумывать и действовали по давно отработанному методу: позвонили, представились сотрудником одного из банков и сообщили, что по ее счетам проходят подозрительные операции. Якобы, вероятнее всего, это действуют мошенники и теперь сбережения в большой опасности. Женщине предложили перевести деньги на

виртуальный безопасный счет, якобы принадлежащий банку. Также женщину убедили оформить несколько кредитов на тот же счет.

Взволнованная и доверчивая пенсионерка так и поступила: перечислила неизвестному почти 3,5 миллиона рублей. Неудивительно, что после этого «банковский сотрудник» перестал выходить на связь.

Следователи возбудили уголовное дело по статье «Мошенничество». Преступникам грозит до десяти лет лишения свободы.

Между тем полицейские в очередной раз призывают быть бдительными и не поддаваться на уловки аферистов.

«Необходимо провести профилактические беседы с родственниками о том, что телефонные мошенники могут представляться кем угодно: экстрасенсами и целителями, работниками банков, органов социальной защиты, почтовых отделений или сотрудниками правоохранительных органов. Принимайте разумные меры для сохранения своих сбережений. Не доверяйте звонкам и письмам от незнакомцев, тем более если речь идет о передаче денежных средств», – говорится в сообщении ведомства.

«Таймырский телеграф»

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **Разработкой архитектурно-планировочной концепции реновации Норильска могут заняться зарубежные эксперты**

Конкурс планируется объявить в июне. А пока в городе работают команды ведущих урбанистов из разных регионов страны. Их задача - разработка рекомендаций для будущего технического задания.

Так, с 29 апреля в Норильске находится группа сотрудников консорциума «Урбан ПРО» из Санкт-Петербурга. В ближайшее время в северный город приедут команды из Москвы и Красноярска.

В марте в Норильске началась реализация четырехстороннего соглашения по реновации города. В этом году пройдет реконструкция коллекторного хозяйства и термостабилизация грунтов под домами и социальными объектами.

Губернатор Красноярского края Александр Усс заявил, что Норильск необходимо строить с использованием передовых технологий и архитектурных решений. «Мы должны строить Норильск не сегодняшнего дня, а завтрашнего. Финансирование должно стимулировать развитие строительного комплекса, внедрение новых технологий. Это хороший вызов и хороший двигатель для экономики города и края в целом», - отметил глава региона.

Четырёхстороннее соглашение по комплексным мерам социально-экономического развития Норильска до 2024 года и в перспективе до 2035 года заключено в феврале этого года. Участниками соглашения стали Министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики РФ, Красноярский край, администрация Норильска и ПАО ГМК «Норильский никель». Соглашение заключено на сумму 120 миллиардов рублей.

Дополнительно к этому компания «Норникель» планирует выделить еще 150 миллиардов рублей.

«Красноярский край»

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

#### **Bloomberg назвал Потанина самым богатым человеком России**

Самым богатым россиянином является владелец «Норникеля» Владимир Потанин. К такому выводу пришли эксперты рейтинга Bloomberg Billionaires Index (BBI).

Согласно индексу Bloomberg состояние бизнесмена на 3 мая составляет \$32,1 млрд, с начала года оно увеличилось на \$2,06 млрд.

На втором месте в России, по версии BBI, находится владелец НЛМК Владимир Лисин с состоянием в \$28,4 млрд (+\$4,57 млрд с начала года). Третье место занимает председатель

совета директоров «Северстали» Алексей Мордашов — его состояние Bloomberg оценивает в \$28,1 млрд (+\$5,19 млрд с начала года).

В то же время рейтинг Forbes Real-time, отслеживающий состояние богатейших людей планеты в режиме реального времени, ставит Мордашова и его семью на первое место в списке богатейших россиян (\$32,7 млрд).

Потанин, по версии Forbes, с состоянием \$29,3 млрд занимает лишь третье место. Лисин также на втором, однако его активы Forbes оценивает на \$1 млрд больше — \$29,4 млрд.

Потанин был лидером российского списка Forbes до февраля 2021 года — после аварий на объектах «Норникеля» акции компании упали в цене, а вместе с ними и состояние ее владельца. Это позволило Мордашову обогнать Потанина и занять первое место в списке богатейших россиян.

РБК

### **Цена палладия впервые превысила \$3000 за унцию**

В пятницу цена палладия в ходе торгов превысила отметку \$3000 за унцию, достигнув рекордного уровня.

Драгметалл подорожал более чем на 30% по сравнению с трехмесячным минимумом на уровне \$2226 за унцию, зафиксированным в конце января, отмечает Trading Economics. Ужесточение норм регулирования выбросов автомобилей в Китае и странах Европы способствует росту спроса на палладий, который используются в производстве автомобильных катализаторов.

Помимо этого, крупнейший мировой производитель палладия "Норильский никель" понизил прогноз добычи после аварии на рудниках.

Котировки июньских контрактов на палладий на Нью-йоркской товарной бирже (NYMEX) в 18:12 мск составляли \$2976,5 за унцию, что на 0,95% превышает уровень на закрытие предыдущих торгов. Ранее в ходе сессии цена поднималась до \$3010 за унцию. Июньские контракты на платину подорожали на 1,69% - до \$1217 за унцию.

ИА "Финмаркет"

## **5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО**

### **В Красноярском крае коронавирус унёс жизни ещё 9 человек**

Оперативный штаб опубликовал сводку по коронавирусу в Красноярском крае на 3 мая.

В Красноярском крае коронавирусом заразились за сутки еще 114 человек. Общее число подтвержденных диагнозов COVID-19 в регионе составило 70 680 случаев.

Выздоровели за сутки 95 человек. С начала пандемии от коронавируса вылечились и выписались из больниц 65 115 пациентов. Продолжается и прирост смертей от ковида – 9 за сутки. За все время жертвами болезни стал 3529 человек. Темп прироста заболеваемости коронавирусом за сутки, по данным Роспотребнадзора, составляет 0,2%.

«Под медицинским наблюдением на дому находится всего 16 104 контактных человека, в том числе за последние сутки взято под наблюдение 1 139 человек. Проведено тестов на коронавирус всего 2 632 254, из них за последние сутки 757», – добавили в Роспотребнадзоре.

Пресс-лайн

### **Красноярский край стал вторым в России по количеству строящихся многоквартирных квартир**

Корпорация ДОМ.РФ опубликовала статистику по количеству строящихся квартир разных типов в регионах России. По абсолютному их числу край не попал даже в первую десятку.

На долю квартир с двумя и более комнатами в общем объеме жилого строительства Красноярского края приходится 62%. Такие данные на 1 апреля 2021 года приводит госкорпорация ДОМ.РФ. Это второй результат среди регионов России с объемом долевого строительства свыше 1 млн кв. м. — больше только в Пермском крае (65%).

Больше всего в Красноярском крае строят двухкомнатных квартир — на их долю приходится 39% общей стройки. Однокомнатные занимают в ней 38%, а оставшиеся 23% — это квартиры с тремя и более комнатами.

В целом же в регионе сейчас строится 37 355 квартир. Это 12 место по стране. Лидируют здесь ожидаемое Москва и Санкт-Петербург — 283 792 и 214 702 квартиры соответственно. Далее идут Московская область (192 325 квартир) и Краснодарский край (158 333 квартиры).

В целом в России преобладает строительство однокомнатного жилья — по состоянию на конец I квартала из 1,83 млн строящихся по долевой схеме квартир 967 тыс. приходилось на однокомнатное жилье (53%). Такая структура предложения жилья застройщиками обусловлена высокой востребованностью однокомнатных квартир населением», — говорят в ДОМ.РФ.

При этом порядка 30% строящегося жилья приходится на квартиры площадью 35-45 кв. м. Далее — 21% — идут жилища площадью 55-70 кв. м..

Деловой квартал

## 6. СМИ О РОССИИ

### Президент утвердил поручения по реализации Послания

Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам своего Послания Федеральному Собранию от 21 апреля. Документ опубликован на сайте Кремля.

В частности, правительству предписано в течение лета обеспечить все меры поддержки беременных и семей с небольшими доходами. Также президент поручил продлить программу туристического кешбэка до конца года.

Кроме того, кабмину поручено в течение ближайших двух лет обеспечить получение гражданами госуслуг удаленно и круглосуточно, все семь дней в неделю, а также направить средства на ремонт вузов, ремонт и строительство сельских домов культуры, региональных библиотек, детских театров и муниципальных музеев, сообщает "Россия 24".

Глава государства также поручил до 21 мая представить предложения долгосрочных рыночных механизмов, гарантирующих предсказуемость цен на товары, насыщение внутреннего рынка и инвестиции. В числе поручений также разработка мер по поддержке малого бизнеса, финансированию дорожного и жилищного строительства и газификации населенных пунктов.

Вести

### Путин подписал поручения о выплатах детям и семьям

Президент России Владимир Путин поручил правительству обеспечить в августе 2021 года единовременные выплаты в размере 10 тыс. рублей семьям с детьми в возрасте от 6 до 18 лет.

Владимир Путин утвердил перечень поручений по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года.

Президент поручил правительству Российской Федерации обеспечить предоставление с 1 июля 2021 г. ежемесячной выплаты в размере 1/2 величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в субъекте Российской Федерации, женщинам, в случае если срок их беременности составляет шесть и более недель и они встали на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, а размер среднедушевого дохода их семьи не превышает величины прожиточного минимума на душу населения в субъекте Российской Федерации.

Также с 1 июля 2021 г. будут осуществлены ежемесячные выплаты детям в возрасте от 8 до 17 лет в размере 1/2 величины прожиточного минимума ребенка, установленной в субъекте Российской Федерации, которые проживают в семьях с единственным родителем или семьях, имеющих в соответствии с судебным решением право на получение алиментов и не получающих их, в случае если такие семьи признаны нуждающимися или остаются таковыми после получения алиментов.

Путин утвердил поручение о разработке подходов к созданию целостной системы мер поддержки семей с детьми в целях сведения к минимуму риска бедности таких семей.

Подписано постановление о единовременной выплате августе 2021 г. в размере 10 тыс. рублей семьям, имеющим детей в возрасте от 6 до 18 лет, для школьников-инвалидов предусмотрен особый порядок осуществления такой выплаты.

Вести

## **В России в настоящее время эпидемиологическая ситуация стабильная - глава Роспотребнадзора**

В РФ в настоящее время нет критического роста заболеваемости коронавирусом, эпидемиологическая ситуация стабильная, заявила глава Роспотребнадзора Анна Попова. "В РФ пока мы находимся в стадии стабильной, значимого увеличения числа ежедневно регистрируемых случаев у нас нет, и мы считаем среднесуточное за неделю (...). Пока тенденция такая, что каких-то критических значений роста в РФ нет, среднесуточные уровни у нас значительно ниже, чем в большинстве других стран", - сказала Попова в интервью телеканала "Россия 24" (ВГТРК) в пятницу.

По ее словам, ухудшение ситуации с коронавирусом может произойти, если граждане России не будут соблюдать санитарно-эпидемиологические правила. "При полном соблюдении всех требований ухудшения ситуации не произойдет. Но если мы перестанем соблюдать правила при тех тенденциях, которые есть в мире, риски возникнут", - сказала Попова.

Глава Роспотребнадзора также сообщила, что по количеству заболевших Россия "стоит и не снижается" в последний месяц. Она добавила, что в связи с этим в предстоящие майские праздники необходимо соблюдать все санитарные правила, в том числе масочный режим.

По словам Поповой, оснований для введения новых ограничений в связи с коронавирусом в России сейчас нет. "Внутри страны тоже ограничений никаких нет - ничего не вводилось. И оснований эпидемиологических для этого нет сегодня никаких", - сказала Попова. Она подчеркнула, что люди в этом плане совершенно свободны, но нужно позаботиться о своем здоровье.

"Потому что транспорт - это риски, большое количество людей, с которыми мы каждый день общаемся. Посещение каких-то культурных событий или мест, или спортивных (мероприятий) - это тоже всегда риск контакта", - пояснила Попова. "Но если соблюдать правила, то этот риск никогда не будет реализован", - подчеркнула она.

ИА "Финмаркет"

## **Около 20% россиян заявили, что опасаются посещать мероприятия 9 мая из-за пандемии**

Почти 20% респондентов, принявших участие в опросе соцсети "Одноклассники" и центра ResearchMe, опасаются посещать крупные мероприятия в День Победы из-за пандемии. Об этом говорится в исследовании компаний, в котором участвовали более 980 человек.

"Более 35% респондентов рассказали во время опроса о том, что испытывают радость, что в этом году могут присоединиться к празднику на улицах своего города. Однако 19% отметили, что пока опасаются участвовать в больших мероприятиях из-за пандемии. Еще 27% опрошенных, по их словам, традиционно отмечают праздник дома, а 17% называют 9 Мая "тихим праздником и днем памяти", - говорится в исследовании.

Почти половина (49%) респондентов рассказали, что выезжают в этот день на природу с друзьями и семьей, 26% участвуют в праздничных мероприятиях города, а 17% посещают мемориалы памяти или музеи, посвященные памяти героев Великой Отечественной войны. Четверть опрошенных (24%) предпочитают избегать собраний в этот день.

Отдельно компании исследовали онлайн-активность пользователей. Так, более половины (54%) респондентов рассказали, что поздравляют друзей и близких в личных сообщениях, 48% отправляют виртуальные подарки, 23% пишут поздравления в разных группах и сообществах, 19% опрошенных публикуют посты в своей ленте соцсетей, а 15%

используют для поздравления аудио- и видеозвонки. Лишь 9% опрошенных заявили, что не поздравляют с Днем Победы никого и никак не отмечают этот праздник.

ТАСС

### **Эксперты спрогнозировали уровень инфляции в России к концу года**

Эксперты спрогнозировали уровень инфляции в России к концу 2021 года. Об этом сообщают «Известия».

Максимальный прогноз был дан экспертами ВТБ. По их мнению, стоимость товаров и услуг может увеличиться в пределах 5,3 процента. Самые низкие ожидания у «Открытия». Аналитики банка допустили, что рост цен может составить 4,3 процента.

Эксперты утверждают, что динамика инфляции во многом будет определяться уровнем внешних цен на продовольствие в долларовом выражении. «Уже летом мы сможем наблюдать резкое торможение роста цен, при условии сохранении курса рубля вблизи наблюдаемых уровней», — сказал старший экономист «Открытия» Максим Петроневич.

Специалисты отметили, что на замедление инфляции окажут влияние меры Центробанка по денежно-кредитной политике. Также уточняется, что ускорению инфляции поспособствует восстановление потребительской активности. «В пользу сохранения высокой инфляции выступают рост цен на продовольствие и сырье на мировых биржах, перебои в цепочках поставок из-за пандемии, а также растянутый эффект переноса ослабления курса рубля в 2020 году в цены», — пояснил главный аналитик Совкомбанка Михаил Васильев.

Ранее агентство Bloomberg отметило, что российская экономика, которая пострадала значительно меньше других во время пандемии, восстанавливается от коронавирусной рецессии. Эксперты отмечают, что это связано с решением российских властей не вводить еще раз общенациональный карантин. Также подчеркивается, что относительно мягкие ограничения во время пандемии способствовали тому, что эпидемия не так сильно ударила по ВВП России.

Лента.ру

## **7. РАЗНОЕ**

### **Санкций много не бывает**

Минувшая неделя подарила нам продолжение увлекательного спектакля секционного противостояния России и ее недругов. Впервые к категории страны-союзники и страны-партнеры прибавилось еще понятие «недружественные государства». Полный перечень этих стран должен представить МИД РФ, но это уже частности. В общем, можно констатировать факт того, что внешнеполитическое противостояние перешло на новый уровень, близкий к состоянию полноценной холодной войны.

Хотя о том, что дуновения холодных ветров насквозь пробирали российско-американские и российско-европейские отношения говорилось уже довольно много, вот только полноценного закрепления и продолжения это не имело. Российское руководство с маниакальным упорством твердило о стремлении к рациональным и добрососедским отношениям со всеми, а термин «партнер» приобрело уже столь широкое толкование, что впору ставить цель как-то классифицировать партнеров от тех, с кем совместно делаем что-то важное, до тех, кто во всю стремится нас уничтожить (хотя раньше это партнерством не называлось).

Сейчас ситуация не столь уж неоднозначная. Вроде бы российское руководство наконец-то начало задумываться о том, чтобы называть вещи своими именами и придумало «список недружественных стран». Правда пока еще не в полной мере, видимо, осознало, что если страна недружественная, то с ней нужно не говорить, а либо обороняться, либо на нее нападать. Увы, пока что всё еще раздумываем на предмет встречи «Путин-Байден», насколько, что даже аж канцлер Австрии Себастьян Курц (кстати, тоже пострадавший от прошлой серии русофобских скандалов) звонит Владимиру Путину и предлагает Вену в качестве места такой встречи. Собственно, встречаться с Байденом не о чем, разве что о том, чтобы констатировать факт возможности самих встреч.

На фоне этого разрастается ширина скандалов, некоторые из которых крайне интересно представлены в окружающем пространстве. В ход пошла и спекуляция вакциной «Спутник V», продемонстрировав тем самым, что для правительств некоторых европейских государств жизнь своих граждан ничего не значит по сравнению с одобрением из-за океана. Начались выкапывания из могил прошлого историй, одна чудеснее другой. А несчастные Петров и Баширов превратились уже в героев народного фольклора, запросто затыкающие за пояс всю совокупность американских «супергероев» своими неисчислимыми подвигами на ниве диверсий.

Маховик холодной войны раскручивается. При этом раскручивается очень быстро, со скоростью свойственной современному информационному обществу. На то, на что ранее уходили годы, сейчас требуются считанные часы.

«А мы пойдем на север!». В известном советском мультфильме Маугли шакал Табаки вслед за тигром Шерханом кричал «А мы пойдем на север!». С легкой руки Путина аллюзия на США – Шерхана и многочисленных Табаки из числа стран ввязавшихся в санкционную войну с Россией стала распространенной и достаточно точной.

Конечно нынешние «Табаки» на север идти не призывают, зато призывают к коллективному противодействию России. Показательным в связи с этим является пример Чехии, которая уже оббила все пороги, призывая сплотиться против российской угрозы и плечом к плечу с официально Прагой «отморозить себе уши» назло проклятой Москве. Отклик на это был более чем холодный. Ряд стран организовали высылку представителей посольств в знак солидарности (1-2 не более), другие и вовсе проигнорировали призыв. При этом сложности начались уже внутри страны.

Например, в Чехии скандалом завершилось примирительное послание президента Земана. Теперь его подозревают то ли в предательстве, то ли еще в чем-то и даже требуют импичмента. Премьер министр Бабиш (к слову персона близкая к структурам небезызвестного Сороса) вызывает на ковер министра юстиции Марию Бенешову, посмевавшую сказать о двух версиях взрывов. Хотя стоит ли удивляться двоемыслию, которое сейчас царит в Праге? Реакция официальных властей там уже давно стала анекдотом, достойным пера Гашека. О том, что, взрыв мог произойти иначе, чем по воле супердиверсантов Петрова и Баширова, видимо в официальных кругах Праги говорить нельзя, а за упоминание придется претерпеть меры политической ответственности.

На этом фоне, для того, чтобы разогнать маховик холодной войны против России от США и Великобритании требуются по истине фантастические усилия. Например, чтобы уломать Софию вспомнить о взрывах далекого прошлого (там правда есть угроза того, что всплывут факты поставок оружия из Болгарии разным террористическим организациям, но хозяев из Вашингтона и Лондона будущие проблемы Болгарии особо не интересуют). Примерно та же история и в Италии, где на неделе нашли российских шпионов, хотя где-где, а в Италии к России и характеру российско-итальянских отношений относятся очень благожелательно. Но, приходится вскрывать и местные, длительные консервы.

И маховик холодной войны продолжает раскручиваться, хотя и со страшным скрипом. Сателлиты «Табаки» продолжают выть и призывать к «походу на север», при этом сталкиваясь с трудностями как в обосновании своей позиции, так и в необходимости устранения голоса разума внутренней оппозиции. Все это говорит о том, что кризис, связанный с новой холодной войной является уже не столько кризисом российско-европейских, например, отношений, но и кризисом внутривнутриполитическим.

SWIFT преткновения. Еще одной темой уходящей недели стал вопрос о возможности отключения России от системы межбанковских переводов SWIFT. Европарламент разродился призывом ввести такие санкции против России, которые бы предусматривали использование и этого механизма. На это Еврокомиссия уже сказала, что не имеет возможностей реализации такого шага. Так что шаг Европарламента сугубо символический. Но даже символизм имеет свое значение.

Что значит для России отключение российских банков от системы SWIFT. На самом деле вопрос сложный. Не попробуешь – не поймешь. По большому счету опыт Ирана показывает,



что это дело хлопотное. Но не смертельное. По крайней мере Ирану его удастся вполне обходить. Удастся и России.

В принципе внутри страны проблем особых быть не должно. Разве что платежные системы Виза, Мастер кард и прочие (кроме Мира) понесут существенные потери, а возможно и вовсе уйдут на второй план. Внутрirosсийской банковской инфраструктуре ничего практически не грозит.

А внешнеторговой? Тут тоже есть выход. Скорее всего российские банки попросту будут открывать субсчета в зарубежных банках и уже по кодам SWIFT этих банков осуществлять переводы. На российском рынке действует большое число дочерних банков к ведущим мировым банкам, которым ввести практику субсчетов не составит труда. Ровно так, видимо, и будут проводиться официальные расчеты по поставкам. Более всего могут пострадать, наверное, российские туристы, выезжающие в Европу и Америку. Им придется как-то искать способ перевозки денежных средств. Но и в этом случае сложности для российского туриста в поездке в Италию, Испанию, или Грецию – это не проблема России, а проблема тех стран, которые потеряют в турпотоке. Тем, кто не захочет терять туристов придется разрешать использование карт «Мир». Это все. Разумеется, прибавит суеты и лишних действий, а значит совершенно не нужно европейскому бизнесу, который будет пытаться не допустить отказа от SWIFT для России. Хуже всего для европейцев будет, если европейские банки будут пытаться привлекать к ответственности за наличие российских банковских субсчетов. Это фактически станет началом создания альтернативной российской финансовой системы. При этом некоторый риск будет и у российских банков и компаний, которые рискуют получить заморозку средств на таких субсчетах. Неприятно. Но вряд ли смертельно. Особенно если внедрить механизм страхования от таких случаев.

Таким образом, предложение Европарламента не только негативное для самих европейских финансово-промышленных кругов, но и в потенциале приводящее к созданию самостоятельных финансовых кластеров в мире. А это уже совсем другая история.

Игра, в которую можно играть вдвоем. Интересно, что на этой неделе проявилось как минимум две зеркальные игры в четыре руки, когда не только Россия соревновалась с США, но и действовали иные привлеченные государства. Возможно, эти зеркальные действия остались незамеченными для наблюдателя, но я попробую рассказать о них подробнее.

Первое, это игра в шпионские игры. Зеркальная ситуация, в таком случае, связана с провокационными заявлениями и не менее провокационными предложениями. Болгария заявляет о российском следе в деле о взрывах на военных складах в Болгарии и на этом фоне высылает сотрудника российского посольства в Софии. При этом одновременно официальная София обращается к России якобы за помощью в расследовании этих событий. Как вы понимаете – это провокация, призванная сделать обвинения в адрес России якобы более достоверными «ведь вы сами же участвовали в расследовании».

Зеркальный ответ пришел из Белоруссии. Где вслед за демонстрацией фильмов о покушении на Лукашенко белорусская сторона обратилась к США за помощью в расследовании данного покушения. Это очевидный зеркальный ответ на болгарскую провокацию, демонстрирующий, что Россия прекрасно понимает те мотивы, которые использует Вашингтон руками Софии и готова действовать так же в ответ, руками Минска.

Вторая ситуация – это вакцинные игры. На этой неделе последовали весьма провокационные действия по отношению к российской вакцине «Спутник V» со стороны Чехии и Словакии. Заявления. Призванные запятнать качество вакцины и одновременно ущипнуть Кремль, который (по мнению Вашингтона) использует тему вакцины в качестве орудия внешнеполитической деятельности.

Зеркальный ответ прилетел из Анкары, которая как раз искала способ отплатить Вашингтону за заявление Байдена о геноциде армян в 1915 году. Независимо от того, каковы основания США считать события 1915 года геноцидом, Турции данный ход Вашингтона более чем не понравился. Однако ответить выходом из НАТО или даже отказом США в использовании базы «Инжерлик» Анкара не может, так как это спустит на нее всех собак. А вот ущипнуть вакциной – вполне. И вот уже Анкара закупает 50 миллионов доз вакцины

«Спутник V». Уверен, в Вашингтоне правильно поймут и этот жест Анкары и то, что за ним стояло предложение Москвы.

Таким образом Россия переходит к зеркальным ответам не только на действия самих США, но и на отдельные нападки, срежиссированные Вашингтоном в странах-сателлитах. На данном витке противостояния это вполне удастся. В будущем есть сомнения, Вашингтон может продолжить загребать жар чужими руками, при этом у Москвы далеко не всегда может найтись зеркальный ответ. И тогда придется переходить к работе на опережение.

На внутреннем фронте с большими переменами. Собственно, такая работа уже началась на внутреннем театре действий. Россия наконец то начала применять действенные и реальные меры, направленные против зарубежного влияния на территории страны. Речь идет о признании штабов Фонда борьбы с коррупцией экстремистскими организациями и признанием иностранными агентами некоторых средств массовой информации.

Не проходило ни дня на этой неделе, чтобы не прилетела новость одна интересней другой о борьбе властей против пятой колонны. Многие из этих мер российская патриотическая общественность ждала долгие годы и недоумевала почему они еще не были приняты. И хотя реакция еще не в полной мере проявилась против этой самой пятой колонны, активность властей уже является небывалой.

Признание иностранным агентом «Медузы» (зарегистрированной в Латвии) ожидалось уже давно. По всем параметрам издание подходит к этому статусу. Принятие решения по «Медузе», одновременно с введением штрафов за распространение материалов СМИ-иностранцев без соответствующего указания в материале вызвало в отдельных кругах просто истерику. Иначе назвать нельзя. Например, высказывания небезызвестного Алексея Венедиктова.

Еще одним ударом должен стать рассматриваемый проект постановления Правительства России о просветительской деятельности, который станет препоной для лжепросветительства под эгидой иностранных структур (от USAID до различных фондов, например, Карнеги, Аденауэра или Эберта). Удар может стать самым мощным и поставить крест на многих форматах продвижения механизмов формирования пятой колонны в России.

Наконец, признание штабов ФБК экстремистской организацией ставит финальную точку в шизофренической ситуации, когда организация, действующая против интересов России и, не смотря на свое название, погрязшая в коррупции, все же получила заслуженное признание. Это, как минимум не даст возможности прикрываться официальным статусом при подготовке и организации запрещенных форм массовой активности. При этом, традиционный аргумент о необходимости сохранения таких форм для того, чтобы знать противника в лицо, не выдерживает критики. Для этого должны быть свои, специально созданные форматы, для абсорбции протестного элемента, а не структуры типа штабов ФБК.

Таким образом, очевидно, что холодная война набирает обороты, а методология ее приобретает все более и более причудливые формы. В будущем же, вероятно, нас ждет ещё не мало новых и увлекательных эпизодов. По крайней мере вплоть до встречи «Путин-Байден» или ее торжественного срыва.

КОНТ

**По щучьему велению.** Мария Дегтерева о четырехдневной рабочей неделе и долгих майских

Зампредседателя Совбеза Дмитрий Медведев в очередной раз одарил мир идеей перехода на четырехдневную рабочую неделю. А чуть раньше президент Владимир Путин подписал указ о продлении майских праздников: отдыхать моя родина будет десять дней подряд, не приходя в сознание, точнее, на работу.

В картине Меньшова «Шырли-мырли» есть такой момент: после долгих сюжетных перипетий королевский алмаз наконец-то найден, и в качестве награды вся страна летит на Канарские острова. Действие происходит в самолете, и героиня Алентовой (простая русская баба) в этот момент говорит с непередаваемой тоскою в голосе: «На хрена мне нужны эти Канары?! Я белье замочила».

Владимир Меньшов знает толк! В минутной сцене показано столкновение двух реальностей – сказочной и грубого быта. И смешит, конечно, именно контраст.

Если бы я была режиссером Меньшовым, я бы сняла продолжение картины. Начиналось бы оно так: Россия возвращается с Канарских островов. На трибуну в свете софитов выходит серьезный политический деятель и объявляет, что рабочая неделя сокращается до двухдневной. Дальше все могут начинать искать второй алмаз.

Шутки шутками, но я сейчас оглашу истину, известную каждому маркетологу, каждому пиарщику и каждому политтехнологу: ничто так не работает в реальной жизни, как сказочные паттерны. Пообещай человеку сказку – и продашь ему что угодно, от жевательной резинки до политической партии. Тысячи коучей, десятки тысяч курсов, все телевизионные рекламные ролики и гляцевая пресса заняты по сути одним – продают человеку сказку, другую жизнь и другого его.

Мы радуемся внезапным долгим выходным, будем радоваться и четырехдневной рабочей неделе, если идея Медведева будет принята. Ведь в каждом из нас сидит маленький Емеля. А точнее – едет на печи. Мы будем лежать, а в это самое время по щучьему велению станет мыться посуда, выполняться квартальный план, а может, даже само и похудеет как-нибудь!

Кстати, у братьев Стругацких в повести «Понедельник начинается в субботу» очень пожилая волшебная щука сетовала:

– Ах, турист... А я думала, опять бабка. Ведь что она со мной делает! Поймает меня, волочит на рынок и там продает, якобы на уху. Ну что мне остается? Конечно, говоришь покупателю: так и так, отпусти меня к малым детушкам – хотя какие у меня там малые детушки – не детушки уже, которые живы, а дедушки. Ты меня отпустишь, а я тебе послужу, скажи только «по щучьему велению, по моему, мол, хотению». Ну и отпускают. Одни со страху, другие по доброте, а которые и по жадности... Вот поплаваешь в реке, поплаваешь – холодно, ревматизм, заберешься обратно в колодезь, а старуха с бадьей опять тут как тут... – Щука спряталась в воду, побулькала и снова высунулась.

– Ну что просить-то будешь, служивый? Только попроще чего, а то просят телевизоры какие-то, транзисторы... Один совсем обалдел: «Выполни, – говорит, – за меня годовой план на лесопилке». Года мои не те – дрова пилить...

Тут, как мы видим, авторы играют на том же самом контрасте – сталкивают реальность сказочную с бытом, с грубой земной жизнью.

И ведь что самое интересное: ровно это столкновение я и наблюдаю сегодня вокруг себя. С одной стороны, я прекрасно понимаю, что план по лесопилке (по продажам, по оборотам, по чему угодно) сам по себе не выполнится, хоть ты тресни. А с другой – вот же чудо: треть месяца – выходные, да и рабочая неделя, возможно, скоро сократится, а зарплатная ведомость – вот она, извольте подписать, ничего не изменилось. То есть таки по щучьему велению русский человек обрел счастье. Как в том анекдоте про еврея, который в субботу нашел бумажник, набитый деньгами. А поднять нельзя – суббота! «Ну я помолился, и господь явил мне чудо: у всех суббота, а у меня четверг!».

И да, будучи владелицей небольшого бизнеса, я очень хорошо понимаю, за чей счет банкет. И кому придется-таки пилить дрова. Поэтому на фоне всеобщего ликования тихо и грустно бормочу голосом Алентовой из «Шырли-мырли»: на хрена мне нужны эти Канары? Я белье замочила.

«Газета»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.05.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,85	▲ 0, 46
EUR	90,59	▲ 0, 43

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 4 мая	Завтра, ср, 5 мая				Чт, 6 мая				Пт, 7 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %				2 !			1 !	10 !			84 !			
Температура, °С	-2	-1	-1	-1	-2	-1	-2	-2	-2	0	0	+2	+1	0
Ощущается как, °С	-7	-5	-5	-4	-5	-5	-7	-6	-6	-6	-8	-5	-6	-6
Давление, мм рт. ст.	752	754	755	756	756	757	756	755	754	750	745	742	741	745
Ветер: скорость, м/с	5	3	3	2	2	3	4	3	3	6	13	12	10	8
порывы, м/с		7								9	18	18	15	11
направление	Ю-З	Ю	Ю-З	З	С-З	С	С	З	Ю-В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю